

让就业“零距离” 城关区零工驿站成立

几十名零工手里提着工具箱站在路边,写有工种的纸牌立于身旁……“马路游击队”蹲点等活儿,在拉萨由来已久,拉鲁桥、力泰广场等都是市内知名的零工聚集点,但这些不规范的零工市场存在许多问题。近日,拉萨市城关区人社局对市区多个零工聚集点进行了专项治理,并在拉萨零工市场的基础上成立了城关区零工驿站。作为临时劳务和短期用工需求集散地,规范的零工市场和零工驿站日益成为达成供需匹配、扩大就业容量的重要途径。

文/图 记者 德吉曲珍

零工驿站取代“马路游击队”

提起拉萨市传统的零工市场,你会想到哪里?八一路、拉鲁桥?还是慈松塘路、力泰广场?近日,记者从拉萨市城关区人社局了解到,为进一步规范零工市场,消除安全隐患,方便群众出行,改善用工环境,同时为广大零工群体和用人单位提供更优质、更便捷的服务,城关区人社局对市区多个零工聚集点进行了专项治理。同时,为建立健全长效管理机制,城关区人社局在拉萨零工市场的基础上,于今年3月成立了城关区零工驿站,来取代“马路游击队”。

4月17日上午,记者来到位于拉鲁桥以北20米东侧的拉萨市城关区零工驿站,前来登记的求职者络绎不绝。登记、咨询完成后,有人立刻跟着用工主体前往工地。

记者看到,新成立的零工驿站不仅为零工及时发布招聘信息和推荐岗位,还向广大零工群体开放卫生间、免费寄存、免费饮用水等设施,极大地满足了零工需求。

次仁平措之前在拉鲁桥零工点附近揽活,他告诉记者:“拉鲁桥附近不是正规市场,前来招工雇主并不多,但揽活的人越来越多,竞争十分激烈。好在现在有了规范的零工驿站,大家不用发愁找不到工作。”

街头揽活零工逐步减少

记者前往力泰广场附近零工点看到,跟



城关区零工驿站内,求职者在咨询、登记。

以往相比,在这里揽活的人明显少了许多。经询问得知,大部分零工已经主动转移到零工市场和零工驿站找工作。

在城关区零工驿站,记者注意到,前来求职的人大多是30岁至55岁的农牧民,他们文化程度较低,希望在附近找一份工作,利用闲暇时间增加收入。不少人在现场详细了解现

有的工种,工作人员热情地指导他们填写《求职人员登记表》。

“家里还有哥哥嫂子在,我就出来找工作,希望趁年轻多干活多挣钱。”市民查果完成登记后,还不忘询问工作人员有无长期招聘。

跟查果一样,有不少零工正寻找长期工

作,希望能找到适合工种并签订长期劳务合同。“在零工驿站招工的企业和个人非常多,招工信息也很全面,工作人员告诉我们还可以找长期工作,还能签合同,我觉得很方便。”正在找工作的琼达告诉记者。

以点带面推动零工市场规范化

记者从城关区零工驿站了解到,自3月份成立以来,每日前来登记咨询的零工络绎不绝。除了线下服务,该驿站还依托城关区就业服务平台,发挥平台小程序、公众号等功能,方便灵活就业人员、用人单位和个人登记查询信息。

据了解,截至目前,在城关区零工驿站登记的企业达240家,累计发布就业岗位2616个,进一步缓解了零工人群就业压力。

城关区人社局相关负责人介绍,打零工对促进大龄和困难人员就业增收具有重要作用,但长期以来,零工聚集在街头揽活,不仅成为城市管理的难题,也为用工安全埋下隐患。因此,自去年开始,拉萨市人社局和城关区人社局多措并举,成立规范的拉萨零工市场及城关区零工驿站,以点带面,推动全市零工市场的建设、规范和提升。

下一步,城关区人社局将不断加大零工市场建设和完善力度,全力打造立体化、多层次零工市场,进一步为用人单位和务工人员提供方便、快捷、周到、细致的服务。

提醒

根据城关区人社局最新公告,为规范拉萨市零工市场,严禁任何用人单位、个人及中介机构在取缔的马路零工市场(天路、拉鲁桥、八一路、慈松塘路、力泰广场周边)进行雇工活动。

康萨罗社区:拆除遮窗广告牌 打通消防通道

商报讯(记者 王静)为响应城关区委、区政府关于拉萨市城乡环境综合大整治工作相关要求,切实消除建筑物周围影响消防安全障碍物,解决占用、堵塞、封闭消防通道问题,城关区纳金街道康萨罗社区党总支坚持“全覆盖、零容忍”原则,进一步推进户外广告设施和门店招牌安全整治行动。近日,康萨罗社区对存在安全隐患、阻塞消防通道及窗口逃生通道的户外广告设施进行拆除,切实打通“生命通道”。

记者了解到,整治行动中,工作人员实地摸排,发现卓吉家园小区内某超市的楼外广告牌遮挡窗户、堵塞消防逃生通道,存在安全隐

患。工作人员迅速联系了该广告牌所有人,进行面对面政策宣传、法规讲解,争取商户认同,引导商户自行整改。拆除行动中,工作人员在现场维护安全秩序的同时,还结合商家实际情况共同研究制定安全可行的解决方案,随后协同商家利用专业工具对广告牌进行拆除、清运,打通了消防通道,并现场强调了保持消防安全通道、逃生窗口畅通的重要性。

康萨罗社区第一书记洛松旺修表示,下一步,康萨罗社区将持续加大检查力度,坚持人民至上、生命至上,营造良好的宣传和共治氛围,督促存在安全隐患的商户落实整改责任,切实消除安全隐患,防范安全事故的发生。



拆除现场。图由康萨罗社区提供

听党话·感党恩·跟党走

全面的
及时的重要通知
总有一条信息
或TA需要的!

分类信息
深度报道
吃喝玩乐
有料有趣
大美西藏
本地资讯

权威发布
活动招募
考录信息
更多惊喜
等你发现

最新资讯
国内要闻
旅行攻略
国内国际
重要新闻
项目进展
民生

招聘求职
权威发布
最新政策

西藏日报

★ 坚持政治家办报 ★

西藏发布微信公众号

西藏日报微信公众号
西藏日报藏文媒体微信公众号
西藏商报微信公众号

扫码关注

传 / 播 / 报 / 道 / 西 / 藏 / 新 / 闻 / , / 及 / 时 / 播 / 报 / 最 / 新 / 政 / 策 / 讯 / 息